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Milí spolužáci, vážení učitelé,  

toto je poslední číslo školního roku 2022/2023. Zkusili jsme si, jaké je to 

dělat školní časopis. Nás práce bavila, snad i vy jste se něco nového 

dozvěděli, vtipy vás rozesmály, křížovky jste vyluštili…. Předáváme 

štafetu dál, my se loučíme a přejeme všem hezké prázdniny!   

(Žáci 9.A , 9.B) 

Exkurze 9. tříd v rámci šablon OP Jak 

V měsíci květnu čekaly obě deváté třídy poslední dvě exkurze v rámci šablon OP 

Jak. Při první exkurzi jsme navštívili IPN Pardubice, kde na nás čekalo několik 

aktivit. Po příchodu nás paní lektorka rozdělila do dvou skupin, které se 

v průběhu exkurze vyměnily. Aktivity byly založeny na spolupráci a práci ve 

dvojicích. Využity byly také moderní technologie, kdy pomocí tabletu a 

mobilních telefonů dvojice chodily po stanovištích, načítaly QR kódy a 

seznamovaly se s osudy pamětníků. U stanovišť plnily také různé úkoly. V druhé 

části programu nás potom čekal workshop. Celá exkurze byla zaměřená na 

badatelskou výuku, dějiny 20. století v regionu, politické procesy v 50. letech, 

třetí odboj. Všemi těmito informacemi jsme si doplnili látku, kterou probíráme 

při hodinách dějepisu, výchovy k občanství a literatury.  

 

Poslední exkurze směřovala do Prahy. Naším cílem bylo navštívit Památník 

hrdinů heydrichiády a muzeum VHU na Žižkově. Nejdříve naše kroky vedly do 

Památníku hrdinů heydrichiády. Zhlédli jsme asi dvacetiminutový film o 



atentátu na Heydricha a potom jsme se vydali s paní průvodkyní do krypty, kde 

se schovávali parašutisté. Dozvěděli jsme se, že toto pietní místo je zároveň 

armádním hrobem. Bylo zajímavé slyšet znovu tento příběh statečných 

parašutistů a vidět autentická místa, kde strávili poslední dny svého života. 

Odpoledne jsme se přemístili na Žižkov do nově otevřeného armádního muzea, 

kde byl pro nás připraven workshop zaměřený na totalitní režim 

v Československu a studenou válku. Obě exkurze se nám líbily a byly přínosné 

pro naše vědomosti. 

                                                                                                               

(Žáci 9. A, 9. B) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Pohár rozhlasu 

10. května se na kolínském sportovišti konal Pohár rozhlasu. Mladší 

žákyně dosáhly na 1. příčku a postoupily na kraj. Starší žákyně získaly 

bramborovou medaili tzv. o prsa. Výborných výsledků dívky dosáhly i 

v jednotlivcích.  

N. Kobiánová  - 1. místo ve skoku vysokém, 1. místo v běhu na 60 m 

L. Forštová – 1. místo ve skoku vysokém 

V. Beránková – 1. místo v běhu na 800 m 

E. Brunclíková – 1. místo v hodu míčkem , 2. místo v běhu na 600m 

Všem sportovkyním děkujeme za příkladnou reprezenteci školy a 

gratulujeme k vynikajícím výsledkům. 

(Žáci 9. A, 9. B) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Férová snídaně 

V sobotu 13. května 2023 se konala Férová snídaně, na našem školním 

hřišti již podruhé. Je to akce pořádaná na počest pěstitelů zemědělských 

plodin ve světě. Ráno jsme se sešli v 8 hodin u venkovní učebny na 

školním hřišti, odtamtud jsme se přemístili do altánu, kde jsme si vyndali 

snídaně s FT logy.  

 Po snídani jsme se vrátili zpět do venkovní učebny, kde jsme 

poslouchali přednášku od paní učitelky Hrnčířové o Fairtrade, dívali jsme 

se na video Ochránci pralesa. Následovaly FT deskové hry, omalovánky 

a kvíz o FT. Výhercem kvízu se stal Maciej Pawlik! 

 Každý účastník dostal FT tyčinku, čokoládové peníze a lízátko. 

Akce se nám moc líbila a už se těšíme na příští Férovou snídani. 

(Kroužek EVVO) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nevidomí mezi námi  

Po velké přestávce jsme šli s 5. A na školní hřiště. V tu chvíli kolem nás 
prokličkoval černý labrador, který se jmenoval Demi, byla to fenka. Demi 
je vodící pes pro nevidomé lidi. Přijela s nevidomou paní, která pracuje 
v nadaci Mathylda. Celou dobu nám povídala o tom, co Demi dovede, 
jak umí rozeznat, co je v obchodě, např. citron, brambory, cibuli atd. 
Taky potřebovala dva dobrovolníky. Paní učitelky musely rozhodnout, 
koho vybrat, protože paní neviděla, co se kolem ní děje. První byla hra, 
že dobrovolník musel se zavřenýma očima poznat, co mu paní dala do 
ruky. Druhá hra byla, že dobrovolník musel opět zavřít oči a paní ho 
navigovala, co má dělat. Také jsem se zeptala, jak přišla o zrak. Bylo to 
takto: Na střední škole, když jí bylo 19, tak začala špatně vidět a doktoři 
řekli, že má šedý zákal. Na konci jsme si prohlédli slabikáře, ze kterých 
se učí nevidomí lidé. Moc se mi to líbilo.  

                                                                            (Emma Rozlivková, 5. B)  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Evropský dům  

V úterý 23. května se 5. B vydala na exkurzi do Prahy – Evropského 
domu. V Evropském domě jsme si povídali o tom, jak si státy v Evropské 
unii pomáhají, nebo jak se zrušily hraniční přechody. Také jsme se 
dozvěděli, jak je ve většině členských zemí zavedeno EURO.   

Pak jsme se s paní rozloučili a šli jsme do Mc Donaldu, tam jsme se 
najedli a šli na hlavní nádraží. Odtamtud jsme jeli vlakem do Kolína, kde 
jsme přestoupili na vlak, který nás dovezl až domů do Týnce.   

(Antonín Pospíšil, 5. B) 



 

 

 

 

 

 

 

 

Exkurze - Hasiči Kolín 

V pondělí 5. června 2023 se vydala 1. A na exkurzi ke 

kolínským hasičům. Když jsme dorazili na základnu, vzala si nás na 

starosti paní kpt. Mgr. Renata Krutská, která nás provedla po celé 

základně - podívali jsme se do garáží, kde nám pan hasič ukázal, jak 

sjíždí po tyči, když mají zásah. Prošli jsme si hasičská auta, sedli si do 

člunu, zkoušeli jsme si pracovat s hadicí. V druhé polovině exkurze jsme 

se šli podívat do učebny, kuchyňky, posilovny, chemické laboratoře. 

Nakonec jsme měli štěstí a mohli jsme si prohlédnou výjezd hasičů 

k padajícím střešním taškám. 

Celá exkurze se nám moc líbila a někteří žáci se rozhodli, že se chtějí 

stát hasiči! 

(Žáci 1. A) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Vyhodnocení projektu Čtení pomáhá 

Na naší škole se již stalo tradicí, že na konci školního roku se 

vyhodnocuje projekt Čtení pomáhá. Cílem projektu je spojit potěšení ze 

čtení s radostí z pomoci druhým. Každý školák, který se zapojí do 

projektu, získá po úspěšném vyplnění testu kredit 50 Kč, který věnuje na 

jeden z nominovaných dobročinných projektů. Knihy jsou rozděleny 

podle věku čtenářů (1. – 5. třída, 6. – 9. třída, střední školy). V každé 

kategorii je k dispozici minimálně 120 knih k výběru a stále jsou další 

tituly doplňovány. Knihy vybírá odborná porota v čele se Zdeňkem 

Svěrákem. V letošním roce bylo na naší škole přečteno 375 knih, do 

dobročinných projektů byla tedy připsána částka 18 750 Kč.  

Které třídy se do projektu zapojily? 

3. A – 6 knih 

4. A – 5 knih 

4. B  - 4 knihy 

5. B – 27 knih 

Čtenáři prvního stupně celkem přečetli 42 knih do Čtení pomáhá. 

6. A – 3 knihy 

6. C – 27 knih 

7. A – 3 knihy 

7. B – 4 knihy 

8. A – 27 knih 

8. B – 75 knih 

8. C – 48 knih 

9. A  - 113 knih 

9. B – 33 knih 

Čtenáři druhého stupně celkem přečetli 333 knih do Čtení pomáhá. 

Nejúspěšnějším čtenářem na 1. stupni se stal Stanislav Moravec z 5. B, 

který přečetl 27 knih. 



Nejúspěšnějším čtenářem na 2. stupni se stal Matěj Chvojka z 9. A, 

který přečetl 20 knih. 

Děkujeme všem, kteří se do projektu zapojili a věříme, že v příštím 

školním roce se do tohoto projektu připojí i třídy, které letos zůstaly tak 

trochu pozadu.  

                                                                                                                     

(Žáci 9. A, 9. B) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Stanování s družinou 

 V pátek 2.6.2023 jsme se školní družinou šli pěšky stanovat do Ohař na 

fotbalové hřiště. Ušli jsme celkem 8,5 km za 2 a čtvrt hodiny. Počasí nám 

přálo. Svítilo sluníčko. Sami jsme si postavili stany a zabydleli se do 

svých příbytečků. Hráli jsme vybíjenou i s dospěláky.  

Poté přijel pan myslivec s loveckými psy a ukázal nám, co umí. Chytali 

zvěř, nosili ji z lesa a aportovali. Cita je starší a pan myslivec říká, že je 

to „profesorka“ a mladší se jmenuje Šerina a moc se jí poslouchat 

nechtělo. Bylo to zajímavé.  

Když jsme zjistili, co všechno se dokáží naučit, objednali jsme si pizzu 

z Velkého Oseka.  Mezitím, než nám ji přivezli, tak jsme museli ulovit 

bonbony, které byly zavěšeny na fotbalové bráně ve velké výšce. 

Někomu se podařilo tam vyskočit, ale někdo musel použít klacek. Byli 

jsme vynalézaví a používali jsme i vlastní boty a čepice. Našli jsme si 

v lese nové kamarády Arnoštka a Arnoštku, kteří nám pomáhali dodat 

odvahu na strašidelné cestě. 

Než jsme se vydali na strašidelnou cestu, vyzkoušeli jsme si hasičskou 

výzbroj i s dýchacím přístrojem. Bylo to moc zajímavé.  

 Když se setmělo, vyrazili jsme na bojovku. Museli jsme splnit různé 

úkoly a celé to projít s nafukovacím balonkem, který jsme měli přivázaný 

na noze. Někomu praskl, ale většina s ním dorazila do cíle. Po cestě 

jsme skákali v pytli, nosili balonek na lžíci, hledali jsme poslepu 

v krabicích, kde byly piliny, písek, mouka, kukuřice, což v té tmě nebylo 

k rozeznání a bylo to nepříjemné. Na konci cesty jsme vázali uzle a 

vybafli na nás ostatní. Po bojovce jsme chviličku seděli u ohně a 

postupně odcházeli spát. Za odměnu jsme dostali háčkované sluníčko, 

čepičku na pití a propisku. Ráno jsme posnídali zbytek pizzy. Kluci hráli 

fotbal a vybíjenou. Potom jsme uklidili naše obydlí a přijeli si pro nás 

rodiče. Stanování zdar!                                             (Školní družina) 

 

 

 

 

 



Exkurze Botanicus 

Dne 25. 5. jsme jeli vlakem do Ostré. Jelo s námi i béčko. Když jsme tam 
přijeli, měli jsme rozchod. Nejdřív jsme šli do směnárny, abychom si 
vyměnili peníze za groše – 1 groš byl za 10 korun. Ceny byly: svíčkárna, 
rýžování zlata, zdobení perníčků, tisk, lukostřelba, provaznictví - 3 groše, 
loutky - 4 groše, keramika - 3 - 5 grošů, kožařství - 5 - 7 grošů. 

Palačinka - 6 grošů, kuřecí plátek – 12 grošů. 

Já jsem si vyrobila svíčku, mýdlo, nazdobila perníček, koupila si 2 
náhrdelníky a střelila jsem si z luku. Výlet se mi moc líbil.  

(Kristýna Borovičková, 5. A) 

Dne 25. 5. 2023 jsme jeli my a 5. B do Ostré do Botanicusu. Na začátku 
jsme museli jít vyměnit peníze za groše – 1 groš za 10 Kč. Za groše se 
tam kupovalo úplně všechno. My jsme šli první do bludiště, které bylo na 
zahradě. Potom jsme šli do mýdlárny, kde jsme si vytvarovali mýdlo. 
Dále jsme si koupili krystalové náhrdelníky, prstýnek u dráteníka a 
perníček u pekaře. Exkurze se vydařila.  

(Lea Zedníčková, 5. A) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vtipy 

Ptá se učitelka Pepíčka: „Který pták je nejchytřejší?“ „Vlaštovka.“ „Proč 

zrovna vlaštovka?“ „Protože v září, na začátku školního roku, odlétá.“ 

Učitelka se ptá žáčka: „Řekni mi zvířátko na P.“ „Potkan.“ „A teď na D.“ 

„Dva potkani.“ Učitelka zakroutí hlavou: „A na Ž?“ „Že by tři potkani…?“ 

 

Syn železničáře přijde poprvé ze školy, hodí tašku do kouta a povídá: 

„Pěkný podfuk! Prý první třída a mají tam tvrdý a dřevěný lavice!“ 

 

Paní učitelka má zapisovat od pondělí do pátku, kdo chybí, potom přijde 

pan ředitel a řekne paní učitelce, aby mu přečetla příjmení, kdo všechno 

chyběl. Paní učitelka spustí:,,Malý, Zajíc, Vyskočil, Velký, Bobek, Vytlačil.“ 

„Pepíčku, to vysvědčení si opravíš nebo dostaneš výprask,“ vyhrožuje 

tatínek. 

„Neopravím, tati. Padělání dokumentů se trestá.“ 

František ukazuje otci vysvědčení: „Teda, něco tak strašného jsem ještě 

neviděl...” „Já taky ne, včera jsem to našel ve tvých věcech.” 

Pepíček přinese tatínkovi provinile vysvědčení. Ze všeho dostal za pět. 

Tatínek se rozzlobí a začne křičet: "Tolik pětek?! Máš zaracha." 

Po chvilce se zamyslí a už klidným hlasem povídá: ,,No aspoň, že z 

chování máš trojku ." 

(Š. Ryglevicz ,V. Hladíková 9. B) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


